

VIDA DEL PARTIDO

COMITE PROVINCIAL

AVISO A NUESTRAS AGRUPACIONES

Continuando por este Comité Provincial la divulgación de los recuerdos del último Pleno de nuestro Partido, las agrupaciones que se indican verificarán asambleas previniéndose de hacer los trabajos de organización de las mismas para los días y horas que se señalan.

ALMUSAFES. — Sábado, 26 de Noviembre, a las diez de la noche, informarán JOSE ANTA y RICARDO BOLLICHES.

CARLET. — Domingo, 27 de Noviembre, a las cinco de la tarde, informarán JOSE ANTA y RICARDO BOLLICHES.

BENISSANO. — Domingo, 27 de Noviembre, a las cinco de la tarde, informarán JOSE ANTA y CELIO FORTEA.

BENISSANO. — Sábado, día 3 de Diciembre, a las diez de la no-

che, informarán LEANDRO LOPEZ y JUAN SAEZ.

MACASTRE. — Domingo, 4 de Diciembre, a las cinco de la tarde, informarán GINES ROS y CELIO FORTEA.

YATOVA. — Domingo, 4 de Diciembre, a las cinco de la tarde, informarán FRANCISCO FENOLLAR y ENRIQUE SANMARTIN.

AGRUPACION LOCAL

CONVOCATORIA

Hoy martes, a las seis y media de la tarde, celebrará reunión el Comité Local, para tratar asuntos de gran importancia.

Por lo que se recomienda a todos los compañeros que lo componen la máxima puntualidad y asistencia. — El secretario general, Pedro Ferrer.

Subdirección General de Seguridad

EL SEÑOR MORALES Y LA ORGANIZACIÓN DE LOS SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO

El subdirector general de Seguridad estuvo ayer en Alicante entrevistándose con varias autoridades de dicha capital y manteniendo una extensa conferencia con el comisario jefe de aquella provincia y con el jefe de Fronteras y puertos de la demarcación.

El señor Morales visitó hoy los destacamentos de policía de la provincia de Castellón.

SERVICIOS

El total de los servicios realizados por las distintas comisarías de policía de la zona leal en los dos últimos días: 1.771.

Notas sindicales

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS

Una conferencia de Sigrído Catalá. Este Sindicato os invita para que asistáis hoy martes, a las 9.30 de la tarde, a la conferencia que organiza en su domicilio social, plaza del Pocher Llano, número 4.

El compañero designado es de todos conocido y más aún en los medios confederales, pues se trata del compañero Sigrído Catalá, el cual ha tratado sobre el imperialismo y el fascismo en el Pleno Nacional del Movimiento Libertario, en representación en el orden político, económico y militar.

Como podéis ver, el tema a tratar es de un interés enorme para la militancia confederal. Compañeros: no dejéis de acudir al Sindicato de Artes Gráficas a oír la voz de Sigrído Catalá. La comisión de Propaganda.

Dirección General de Carabineros

RECLUTAMIENTO

Autorizada esta Dirección General, por orden ministerial del 10 del corriente, «Gaceta» del 13, autorizando a esta Dirección General para la recluta de personal de 40 a 45 años y femenino en general, con destino a la Jefatura y Transportes, se admiten solicitudes en el centro y sus delegaciones. La instancia debe ser acompañada de partida de nacimiento o documento que legalmente la supla.

Avul político o sindical, expedido por un partido u organización del Frente Popular, en el que conste su lealtad al Régimen republicano con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Historial visado por uno de los organismos antes referidos, en el que conste su actuación profesional, política y sindical, antes y durante el movimiento subversivo.

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy martes, a las diez de la noche, grandioso festival organizado por el grupo francés, suizo y belga de las Brigadas Internacionales, festival que será una magnífica revelación de la revolución francesa, Frente Popular francés y la lucha del pueblo español.

Los ingresos serán destinados a la Campaña de Invierno. Apoyados a adquirir vuestras localidades en Paz, 33. Exposición permanente de fotografías del Socorro Rojo Internacional.

EL II ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE DURRUTI

En la zona leal se rindió tributo emocionado a la figura-simbolo del héroe caído.

“Que sigan luchando. Hay que renunciar a todo excepto a la victoria.”

EN VALENCIA

En el teatro Olympia de nuestra ciudad y presidido por el compañero Jesús Torres, se celebró, con gran esplendor, un acto en memoria de Durruti.

Este acontecimiento fue radiado y la presidencia, tras de anunciarlo, dirigió un emocionado saludo a los combatientes.

La banda de música de la 28 división interpretó el Himno de Riego y otros diversos himnos revolucionarios, y, finalmente «Tanhalisador», acogidos todos ellos por grandes ovaciones y entusiastas aclamaciones.

Jesús Torres tuvo un sentido recuerdo para Durruti. Saludó a las representaciones sindicales políticas y Ejército del pueblo.

Se leyó infinidad de adhesiones de todos los sectores de opinión.

Hablaron Andrés Ugalde, Pérez Felu, José García Prádas, Falomir y Montoliu.

Resumió los discursos Jesús Torres y terminó el acto a los acordes del himno nacional y demás himnos revolucionarios.

EN MADRID

Ayer se celebró el II Aniversario de la muerte de Durruti. Hubo con tal motivo diversos actos conmemorativos.

El más importante se celebró en el Monumental Cinema, organizado por la sección de Propaganda Confederal.

Se leyó una carta del coronel Casado, jefe del Ejército del Centro, en la cual rendía un tributo de admiración al héroe caído.

El hombre sano que encontró gloriosa muerte en aquellos momentos trágicos y decisivos, después de haber estado en sus fuerzas la moral necesaria para oponerse al invasor en las puertas de Madrid, haciendo infranqueable para las hordas fascistas, salvando con esto la trágica situación de la invicta capital de la República.

«El el muerto glorioso... añade el coronel Casado en su carta... pudiese haber, os diría que nadie olvide que luchamos por la libertad y por la independencia de España. Que nadie se impacienta ante la duración de la guerra y sepan todos que durará el tiempo necesario para que salvemos a España, arrojando de su suelo las hordas salvajes que la manollan y envilecen; que nadie aproveche el escenario de la gran tragedia para satisfacer bastardas apetencias que, con notorio quebrante para la unidad de esfuerzos tan necesarios, dificultan el triunfo de las armas republicanas.»

Termina la carta saludando al pueblo español encarrado en el espíritu del luchador Durruti.

Después habló el teniente coronel Cipriano Mera. Comenzó diciendo que aunque carece de dotes oratorias, tiene corazón para decir cuanto siente. De Durruti, todo el mundo sabe lo que valía. Cuando de él se habla, se recuerda su famosa frase que pronunció antes de morir: «Que sigan luchando; hay que renunciar a todo, excepto a la victoria.»

Dice que hay que hablar menos y hacer más y que precisa que nos demos todos cuenta de que estamos sufriendo horas trágicas en España y que hemos de pasar más hambre y más fatigas y que se ha de dramar más sangre todavía.

«Yo — continúa diciendo Mera — he procurado ser lo más obediente dentro de la milicia para con mis superiores, quienes nunca han tenido que llamarme la atención.»

Termina diciendo que está orgulloso de ser el jefe militar que pertenece a la O. N. T. y también orgulloso de luchar por la República y al propio tiempo por la independencia de España.

El coronel Ortega dijo que todos los militares, profesionales o no del Ejército de la República, sentían admiración y fervor ante la gallardía, heroísmo y civildad con que Durruti supo dar su sangre de luchador al pueblo. Durruti ha muerto, pero no ha desaparecido sin dejar su testamento resumido en su frase: «Renunciamos a todo, menos a la victoria.» Por qué no vamos a renunciar de esas pequeñas vanidades y ridículos personalismos? Terminó diciendo que ahora era más necesaria la unidad que lo había sido nunca.

Todos los oradores fueron ovacionados.

EN BARCELONA. Con motivo de la celebración del II Aniversario de la muerte

de Buenaventura Durruti, celebró sesión extraordinaria el Comité Nacional de la C. N. T.

Se leyeron numerosísimos telegramas recibidos de diversos puntos de la zona leal y remitidos por unidades militares, unos, y organizaciones políticas y sindicales, otros, donde queda patente el cariño recibido dedicado al camarada que cayó defendiendo la invicta capital madrileña.

EN ALBACETE.

Se ha celebrado un acto en memoria de Durruti por las organizaciones confederal y amarquista de Albacete.

Numerosos trabajadores llenaban el local, que lucían las banderas de los partidos socialista, comunista, de la U. G. T., C. N. T. y de los demás ramos del Movimiento Libertario.

Se leyeron las adhesiones al acto, llegadas del frente y de la retaguardia.

Después hicieron uso de la palabra, Dirreño, director de «C. N. T. Manchega» y Enrique Vaño.

Glosaron su muerte por nuestra independencia y libertad. Hubo gran entusiasmo.

EN MURCIA.

MURCIA, 21. — Organizado por la Confederación Nacional del Trabajo tuvo lugar el domingo por la mañana una sesión necrológica en memoria del gran luchador antifascista Buenaventura Durruti.

Presidió el secretario de la Federación Local, Rafael Colás, quien explicó la significación del acto, pronunciando discursos Carmen Sánchez por Mujeres Libres; Luis García, por SIA; Orisanto Hernández, por la C. N. T.; Joaquín Sarabia, por la F. I. J. L. y José Grinseed, secretario del Subcomité peninsular de la F. A. I.

Todos los oradores exaltaron la figura de Durruti, del que dijeron es un ejemplo que todos los antifascistas debemos imitar como el mejor tributo que se puede rendir a su memoria.

Los oradores fueron aplaudidos. El presidente pronunció unas palabras con lo que terminó el acto.

CARTELERA

DE ESPECTACULOS PUBLICOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía oficial de arte dramático. Dirección artística, Soler Mari. Seis tarde y diez noche. El Caballero de la Triste Figura.

APOLO. — Compañía lírica valenciana. Director de escena, Juan Martínez. Seis tarde y diez noche. Les barbaques y Casos y cosas o Ni son todos los que están... Revista de actualidad.

RIZAPA. — Compañía de revista. Director, Eduardo Gómez. A las 8.45 tarde y 9.45 noche. Las Tocas.

ESLAVA. — Compañía de comedias. Libert-Milagros Leal. Seis tarde y diez noche. «Carabina, con la mar que sea».

ALCAZAR. — Compañía de comedias cómicas Mauri-Morello. Seis tarde y diez noche. «Cuidado con la Paal».

CAPITOL. — Seis tarde y diez noche. La Barraza de Perla. Gran éxito de taquilla en blanco.

EDEN CONCERT. — A las 4.30 tarde y diez noche Kocall de variedades.

SERRANO. — Compañía de comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las seis tarde y diez noche. La reina de la colmena. Cíamoruso éxito.

LIBERTAD. — Compañía de dramas y comedias. Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Linares Rivas. Hoy, a las seis tarde y diez noche. «No quiero!», de don Jacinto Benavente. A las 9.45 noche. Marquillita Terremoto, de los hermanos Quintero.

RIALTO. — No juegues con el amor. OLYMPIA. — Asesinato calle Morgue. TRIS. — Yo, tú y ella.

GRAN VIA. — Última avanzada. METHOPOL. — Viva la Marina! AVENIDA. — Tierra española. SUIZO. — Ladrón en la alcoba.

GRAN TEATRO. — Viudas románticas. GOYA. — Noche nupcial. PALACIO. — Espigas de oro. POPULAR. — La mundana. IDEAL. — Duro y a la cabeza! MUNDIAL. — Barbaques infranqueables. MUSEO. — Piernas de seda. VALENCIA. — Mi marido se casa. JERUSALEN. — Rumba. GINER. — Sabot de la gloria.

LIRICO. — Sesiones de cuatro a nueve (continua) y de 9.30 a 12.30 (número) del día. El programa más atractivo de la semana. Banda de paso (musical). — Esktres de Oriente (viajes). — Casa de interior (comedia). — El pequeño vagabundo (dibujos). — Tercera semana de gran éxito de El bailarín pirata, la producción más perfecta en colores naturales, con la danza «El Huapango», interpretada por Charles Collins.

DORE. — Un lío de familia, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy. El monstruo al dobeo, en español, por Jean Parker y Tom Brown.

SOROLLA. — «Centinela, alerta!», por el S.O.C. de los cantadores (Angelillo), con Ana María Custodio y Luis Heredia, en español. Torero a la fuerza, por Edie Cantor.

FONTANA ROSA. — Claro de luna en el río, por Michael Bartlett y Rochele Hudson. Por el mal cambio, por James Cagney y Magde Evans.

TRINQUETE PELAYO

INTERVENIDO POR EL ESTADO. Hoy, a las 3.15 de la tarde, se celebrará un gran partido, tomando parte: Guara y García (rojos), contra Sánchez, Pedreguer y Micalet (azules).

Canódromo Vallejo (Intervenido por el Estado)

Hoy, 3.30 tarde: Grandes carreras de galgos

FRONTON VALENCIANO

Hoy, a las 3.30 de la tarde

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

Un comentario de «CNT»

BARCELONA, 21. — Comentando la reunión internacional del día 23, «C. N. T.», dice:

«Según lo que saliere de la Conferencia de París, nosotros ya sabemos que no hay otra cosa que ésta: Resistir. La resistencia es la victoria y la victoria, la soberanía de nuestro suelo y la libertad de los españoles. De ahí nacerá la fuerza de la democracia. Nuestra victoria ha de fabricarse en las trincheras, nunca en las cancellerías.»

El Sr. Martínez Barrio, visitado por el Dr. Negrín

BARCELONA, 21. — Ayer mañana visitó al señor Martínez Barrio el presidente del Consejo doctor Negrín, celebrando ambos una larga entrevista.

Al salir el doctor Negrín fue preguntado el señor Martínez Barrio sobre si podía dar cuenta de la visita del presidente del Consejo, y dijo:

«Si hemos hablado de todo menos del tiempo.»

También visitaron al señor Martínez Barrio los señores Baamonde y Blesca, del Comité de Ayuda a España, acompañados de la señorita Blum, secretaria del Comité de Coordinación de Ayuda a España, de cuya labor hicieron grandes elogios.

LOTERIA NACIONAL

BARCELONA, 21. — Premios mayores del sorteo de la Lotería correspondientes al día de hoy:

PRIMER PREMIO 19.818, Barcelona.

SEGUNDO PREMIO 31.685, Barcelona.

TERCER PREMIO 27.938, Madrid.

CUARTOS PREMIOS 14.288 La Carolina.

25.734 Manresa.

16.709 Barcelona.

30.343 VALENCIA.

12.514 Madrid.

7.007 Madrid.

4.741 Cartagena.

2.409 VALENCIA.

7.240 VALENCIA.

3.756 Barcelona.

Se tienen noticias del feliz arribo a Ankara del ministro de Comunicaciones y Transporte, señor Güner de los Rios, que ha ido a Turquía en representación del Gobierno para asistir a los funerales del presidente recientemente fallecido.

Se acordó enviar sendas saluaciones a los señores Companya, Azafía, Negrín y Miñaja.

Las reuniones continúan con gran entusiasmo y ponderación por parte de los reunidos, para llegar al fin propuesto.

LA DIGNIDAD DEL RESPETO A LA MUJER

Es elemental el conocer el respeto mutuo que debe regir la vida de los ciudadanos; pero este respeto creemos ha de señalarse con mayor límite, cuando se trata de la relación social con la mujer.

Las mujeres sabemos distinguir seguidamente que tratamos al hombre, el grado de su civildad por la delicadeza respetuosa que le merecemos y no se diga, por nuestra parte, que el respeto exigido le cobije para la libertad de la expresión o hipocresía en sus pensamientos, sino que dentro de la apropiada claridad pueden darse tonos todo lo correctos que el sentido común señala aún a los menos cultos o educados, por poco que se esfuerzen.

Lo que al fin de cuentas sólo demuestra una condición de cobardía y bajeza.

Si la pugna entablada entre la reacción y el progreso de esta nuestra patria ha de tener signo de la liberación y de la dignidad humanas, bueno será que nos libremos de los prejuicios anteriores que hacían de la mujer ocasión de procelosidades y desahogos para algunos desaprensivos con infinidad de hombres.

En el curso de esta guerra, con su decidida ayuda se ha ganado la mujer esta cortesía revolucionaria a que ya por la educación tenía derecho.

No hay que recordar a cada hombre que su madre es una mujer.

Si la pugna entablada entre la reacción y el progreso de esta nuestra patria ha de tener signo de la liberación y de la dignidad humanas, bueno será que nos libremos de los prejuicios anteriores que hacían de la mujer ocasión de procelosidades y desahogos para algunos desaprensivos con infinidad de hombres.

En el curso de esta guerra, con su decidida ayuda se ha ganado la mujer esta cortesía revolucionaria a que ya por la educación tenía derecho.

No hay que recordar a cada hombre que su madre es una mujer.

Si la pugna entablada entre la reacción y el progreso de esta nuestra patria ha de tener signo de la liberación y de la dignidad humanas, bueno será que nos libremos de los prejuicios anteriores que hacían de la mujer ocasión de procelosidades y desahogos para algunos desaprensivos con infinidad de hombres.

En el curso de esta guerra, con su decidida ayuda se ha ganado la mujer esta cortesía revolucionaria a que ya por la educación tenía derecho.

No hay que recordar a cada hombre que su madre es una mujer.

Declaraciones del delegado de Asistencia Social

MADRID, 21. — Don Ramón Arrio, delegado de Asistencia Social en Madrid, ha manifestado a un periodista lo siguiente, en relación con lo realizado en Madrid por dicha institución:

«Asistencia Social tiene instalados en Madrid: Hogar de Ciegos con 261 acogidos; Hogar de Ancianos Rotos, con 153 acogidos; Refugio de Ancianos Santa Marta, con 422 acogidos; Hogar de Trabajadores Ancianos, con 496 acogidos; Residencia de Impedidos con 83 acogidos; Hogar de Niños Deñia, con 60 acogidos, presidentes de ambientes tuberculosos; Hogar de Ancianos Fausta Elox, con 85 acogidos; Escuela Hogar Martínez Pineda, con 108 acogidos; Escuela Hogar de Preparación Profesional Chamberi, con 70 acogidos; un dispensario de Puercultura (consulta pública y gratuita) y dos comedores colectivos, con 256 raciones diarias cada uno.»

Los hogares de ancianos, los comedores y las escuelas de preparación profesional, están instalados en lugares que reúnen excelentes condiciones higiénicas, rodeados de huerta y jardín, en los que, además de encontrar los elementos naturales, necesarios para la salud de los niños, sirven de solaz y recreo a quienes pasan sus últimos días, con la generosa y obsequiosa ayuda del Estado.

La alimentación que se da a los acogidos, es sana y abundante. «Asistencia Social puede enorgullecerse de que a pesar de las duras pruebas a que ha estado sometida la capital de España en virtud de la guerra, ni un solo día ha faltado lo necesario para atender a la alimentación de los niños y ancianos.»

Para constituir la Federación de Funcionarios

PRINCIPAL LAS SESIONES

BARCELONA, 21. — Han dado comienzo las sesiones para la constitución de la Federación de Funcionarios Públicos.

En la sesión inaugural ocupó el puesto presidencial el miembro de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., Antonio Génova.

Intervinieron además del mencionado, Septim, de la Federación Nacional de Funcionarios Municipales; Mota, en representación de los funcionarios del Estado que combaten en el frente; Batlle, del Comité de Enlace de Funcionarios Públicos, y Amaro del Rosal, en representación del Comité Ejecutivo de la U. G. T.

El subsecretario de Hacienda, señor Sacristán, que asistió al acto, saludó en nombre del ministro de Hacienda a los congresistas, siendo, al igual que todos los oradores, calurosamente aplaudido.

Se acordó enviar sendas saluaciones a los señores Companya, Azafía, Negrín y Miñaja.

Las reuniones continúan con gran entusiasmo y ponderación por parte de los reunidos, para llegar al fin propuesto.

El Sr. Hench, se posesiona de la Alcaldía

MADRID, 21. — El señor Hench se ha posesionado de nuevo de la alcaldía madrileña.

Esta mañana comenzó una reunión de la comisión de Abastos, que a primera hora de la tarde continuaba, por ser muy laboriosa.

En los últimos ocho días llegaron a Madrid 92 vagones de mercancías, principalmente víveres.

Hay ha amanecido con un temporal de agua y frío la población madrileña, lo cual, dado la estación, es síntoma de restricciones en el abastecimiento de productos de las vegas próximas todos los años.

Se reúne el Pleno provincial de la Liga de Militados de Guerra.

ALBACETE, 21. — Se ha reunido un Pleno provincial de la Liga de Militados e Invalidos de Guerra, acordándose la puesta en práctica de unas resoluciones de colaboración a las tareas de la guerra.

S. I. A.

Paquetes al frente

Prosiguiendo la labor iniciada a fin de hacer llegar a nuestros bravos soldados los envíos de sus familiares, ha ampliado el servicio de paquetes a las siguientes unidades: 60. 64. 66. 101. 102 y 129 Brigada Mixta. 16 Batallón de Zapadores y Batallones de Obras y Fortificaciones, números 2. 6 y 11.

Los paquetes para estos envíos deben entregarse en nuestro local de Largo Caballero, número 101. — Propaganda y Prensa.

TINA DE ZEN.